Exercice n°3 : (6pts) |

Soit le montage de la figure ci-contre. On donne :

R1=27kQ, Ry=3kQ, Rc=3kQ, Vgg= 0.7V, Vcc= 12V et B= 100.

1. Déterminer la valeur du courant .

2. Calculer les coordonnées Ico et Vcgo du point de fonctionnement de ce montage.

Réponse :

1. Calcul du courant 7> :

V 0.7
Ona:V,  =IR =], =-2& AN:J],=——=|I,=0.233mA
BT p 2 3x10° . A

2

2. Détermination du point de fonctionnement : les €quations de ce montage au point de polarisation sont
Vec=Rc(cot 1) + VCEO wevevneieeeieeea (D)

Tco0= BIB0 oovieeeeeieee )
Vecce=Rc(cot Lh)+Rih+R I
Etpuisque : 1 =1L+ /g0 (selon le circuit)
On aura alors
Vec=Rc (BIso + L+ Ino) + R (Ir+ Ino) + Ro I
Donc,
Vee=(Rc+R +R,)I,+ (B+DR.+R) gy -....... (3)
A partir de I’équation (3), on peut déduire
Ve —(RC +.R, +R2)]2

BT (B+DR.+R,
12—(3x10° +27x10° +3x10° )x0.233x10~ _
AN: I, = ( - ) : -2 7'6839:>|IBO=13.06;1X]
(100 +1)x3x10° +27x10 330x10

Le courant Ico devient: /oy =fl,  AN: I, =100x13.06x107 = 17, =1.306mA]

Le courant I devient: J,=1,+I,, AN: 1,=0.233x107 +13.06x107° = [I, = 0.246mA|

D’apres 1’équation (1), on peut déduire facilement que :
Vewo =V oc —([CO ly )><RC AN:V_, =12—(1.306+0.246)x10> x3x10° = Vg = 7.344V

Les coordonnées du point de fonctionnement du transistor sont : Vg =7-344V,1 , = 1.306mA ).
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